

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRICION
 En VALENCIA, un mes. . . Ptas. 1,50
 En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. . . Ptas. 4,50
 Resto de la Península, trim. . . Ptas. 5,50
 Extranjero, trimestre. . . Ptas. 10,50
 Número del día: 5 céntimos
 Número atrasado: 15 céntimos

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
 En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
 Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
 Esquelas mortuorias, tarifa especial.
 Redacción y Administración:
 Max. 65

ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS

DIGESTOL ESCOBAR

No alivia; cura siempre y para siempre. Venta en farmacias

blanca, sin contar los del presupuesto actual, son:

	Francos.
1907.	11.376.000
1908.	41.255.000
1909.	18.048.000
1910.	12.717.000
1911.	68.107.000
1912.	144.153.000

Total. 295.656.000

En Francia, como en Italia, a pesar de sus descalabros de Tripoli, el problema africano es considerado por todos los partidos políticos como un problema nacional, mientras que para los partidos españoles de oposición, es una plataforma para combatir al gobierno. ¡Y apenas hay en España partidos y pandillas de oposición!

De esa manera, la prensa italiana y la francesa, solo reflejan el sentir del alto mando en la campaña, ocultan los mayores contratiempos acaecidos a sus ejércitos, omiten relaciones de bajas que abruma a los lectores, y se priva de estampar juicios que menoscaban el prestigio de los jefes, y notas pesimistas que hagan cundir el desaliento y depriman el espíritu público.

Varios meses estuvo herido el coronel Mangin, sin que los corresponsales franceses enteraran a sus periódicos del accidente, hasta su curación, y en cambio, hace poco, circuló por toda España con la rapidez del rayo, la noticia de la muerte del general Fernández Silvestre, que a Dios gracias, no fué más que un canard, cuya propagación, desde allí, dada la significación del ilustre militar, resulta verdaderamente criminal.

El director del importante diario de Melilla *El Telegrama del Rif*, capitán de artillería don Cándido Lobera, se queja de su notabilísimo libro *Notas sobre el problema de Melilla-1912*, de los perjuicios que en la dirección de la campaña y en la masa (no la llamemos opinión), nacional causa este desmedido afán del noticiario en todas sus fases.

El general Liautey no permitió que ningún corresponsal rebasara la frontera cuando su campaña contra los Beni-Snassen, y prohibió con severa sanción que sus subordinados facilitasen noticias. Cosa parecida hizo después el general Touté, aunque sin llegar al extremo que los italianos en 1911. Y sus compatriotas no se quejaron. Semejantes determinaciones no pueden tomarse en España, donde tanto mal producen ciertas informaciones gráficas y otras literarias, tendenciosas, unas veces por ignorancia, y otras por bastardos móviles.

Y es que mientras en la sociedad francesa, con todos sus vicios y lacras, la santa palabra de *Patria* tiene siempre una significación, aquí, a pesar de las buenas cualidades del pueblo, de la ciencia, de la energía y del patriotismo de buena parte de nuestros políticos, y del alto espíritu de instituciones y ejército, no se hace lo que se debe para contrarrestar el esfuerzo de los que sin cesar laboran por arrancar y hacer desaparecer de los españoles todos aquellos ideales colectivos, sin los que el progreso material no representa nada para la grandeza de los pueblos.

JUAN B. ROBERT

INTERMEZZO

La Liga vlenesa contra el suicidio

En nuestro siglo van aumentando los suicidios de tal manera, que, de seguir así, podría apilarse el siglo del suicidio. Mucho se ha hecho ya para evitar que los desesperados pongan por obra su triste resolución; es una de las tareas preferidas a que se dedican los individuos del Ejército de la Salvación de Inglaterra y América. En muchas calles de Londres, tanto como de las grandes capitales americanas, vense anuncios de tamaño inusitado, en los cuales, con letras gigantescas, se lee la siguiente inscripción: *«Suicidio, antes de que vayas a cometer suicidio, pasa por las oficinas de la Liga contra el suicidio.»*

Nada menos que 1.125 personas pasaron por las oficinas de esta institución, y gracias al apoyo moral y material que les prestaron los individuos del Ejército de la Salvación, empezó una vida nueva, fecunda para gran número de candidatos al suicidio.

Hace muchos años, fundóse una Liga parecida en la capital de Austria, pero sus desvelos se dirigen más bien a vigilar al individuo que trató ya una vez de suicidarse, a fin de evitar la repetición de tan triste tentativa. La comisión está compuesta de treinta miembros, pastores de almas de todas las confesiones y un corto número de médicos. Desde el año 1907, en que empezó a funcionar, la Liga ha intervenido ya en 594 casos.

La vida madrileña

Para LAS PROVINCIAS

La difusión de las enfermedades contagiosas.—Los maliciosos se preguntan por qué no se hace ahora «campaña sanitaria». Siguen las zanjias en la pública.—Apenas compuesto el pavimento empieza su destrucción por las Compañías.—Temperatura agradable.—El fracaso del negocio municipal en los jardines del Retiro.—Por qué no se publican las cuentas?—Lo del Teatro Español.—¿Para qué lo quiere el Estado?—El ejemplo del Real.—¿No va quedando nada nacional!

Aunque se han registrado muchos casos de viruela, tifus exantemático y otras enfermedades contagiosas, no se ha hecho lo que se ha llamado en otras ocasiones análoga campaña sanitaria. ¿A qué obedece esa pasividad en los motores de tales campañas? ¿Es que no hay créditos que invertir, o que tienen la seguridad de que por ahora no serían concedidos? Lo cierto es que en otras ocasiones, con menos motivo que ahora, se ha puesto en alar-

ma a la opinión pública, y que en los momentos actuales se concede escasa importancia a la cuestión sanitaria. Por eso preguntan los maliciosos si es que ahora no hay créditos que emplear.

Porque, según las estadísticas oficiales, la mortalidad es mayor este verano en Madrid que en otros anteriores, y las enfermedades contagiosas se difunden.

Las autoridades han hecho oídos de mercader a las observaciones sobre los movimientos de tierra que se vienen realizando en toda la población, y que, según médicos eminentes, dan origen a la propagación del tifus y otras fiebres. Por el contrario, han aumentado en los últimos días las zanjias en la calle de Alcalá, con motivo de un pequeño olvido de la fábrica del gas en meter unos tubos en el subsuelo. Apenas recompuesto el pavimento de la expresada vía, para que pueda andar con relativa comodidad la comitiva del presidente de la república francesa, la fábrica del gas lo levanta de nuevo.

En la Cibele parece que se trata de imitar una cadena de montaña, a juzgar por las toneladas de tierra que se levantan cerca de los rieles del tranvía. Parece que se ha hundido la galería que estaban construyendo los operarios del Canal de Isabel II.

¿A qué después de contribuir a estropear la salud pública más de lo que estaba, no va a poder andar cómodamente el Sr. Poincaré por el centro de la población?

La temperatura ha descendido, especialmente por las noches, en las que se siente frío. Como es natural, el público huye de los Jardines del Retiro, y el teatro de tablones construido por cuenta del Ayuntamiento se encuentra casi solitario.

Individuos curiosos en extremo preguntan por qué no se publican las cuentas del año pasado, relativas al negocio del espectáculo municipal en los jardines del Retiro. ¿Qué ha sucedido para que esas cuentas permanezcan ignoradas del vecindario, que es el que las ha pagado?

Llevar su exigencia los curiosos hasta el punto de pedir también que se publiquen las cuentas de este año, incluyendo, naturalmente, las de construcción del teatro, pues hay quien dice que ha salido tan caro como el kiosco de la música, célebre construcción del verano anterior.

Y de publicarse cosas de los jardines, ¿por qué no se entra al vecindario del contrato y forma en que actúa el propietario ó concesionario del titulado Ideal Retiro?

Es casi seguro que este año, como el pasado, olvidarán en el Ayuntamiento esa pequeña formalidad de la publicación de cuentas, y nos quedaremos sin saber cómo ha ido el negocio municipal de los jardines.

Los concejales no quieren ser empresarios de teatro serio, sino únicamente de variedades y opereta. Hasta ahora, ninguno de ellos se ha opuesto a que el Ayuntamiento abandone la ridícula empresa de los jardines del Retiro, con su teatrocho, propio de Mataburras, pero, en cambio, ciertos regidores proponen que sea cedido al Estado el Teatro Español, ya que la Corporación no puede contribuir a levantarlo de la postración en que se encuentra.

¿Es verdad que hay alguien con esperanzas en el Estado para que levante al Teatro Español?

¿No tiene el Estado la posesión del Teatro Real? ¿Qué ha hecho por el arte musical español, por los artistas nacionales? ¿No se rinde culto, casi en absoluto, a la música italiana? ¿No está convertido el Real en un negocio, para sacar los cuartos al público, lo mismo que procuran hacer los empresarios de los cines?

Parece que eso no va teniendo remedio. Ni lo del Español, ni lo del Real, ni lo de la Zarzuela. Hace pocos días un distinguido escritor se lamentaba de que España no pueda enviar al Palacio de la Paz de la Haya nada que sea característico, verdaderamente nacional, puramente español... por que todo se encuentra extranjerizado, adulterado, sin originalidad, sin carácter español.

El gran músico francés Saint-Saens, en un artículo en el que da por enterrado al género chico, dice que para crear la ópera española es preciso hacer un teatro lírico... extranjero. [Después surgirá los compositores nacionales! ¡Largo el plazo me fiats...!]

¿Por qué no proponerse todos levantar el teatro y la música en España con amor, con energía, con entusiasmo, y reunir los esfuerzos de los más inteligentes y de mayor voluntad desde ahora?

Pero en vez de eso, se va a la completa destrucción, al aniquilamiento de lo poco que pueda quedar de español en el teatro y en la lírica.

En la Zarzuela han trabajado desde su reconstrucción los artistas italianos de la compañía Caramba; un mono, los luchadores... y ahora se anuncian traducciones de *La dame de Cher Maxim* y de otras obras francesas é italianas.

Los empresarios madrileños proceden como pudiera hacerlo el Ayuntamiento. Voy sospechando que los concejales tienen en la población una digna mayoría de votos.

EL BACHILLER CARRASCO

Madrid 1.º de septiembre de 1913.

Los padres y madres de soldados valencianos

Según dicen de Madrid, la comisión de padres de soldados de cuota valencianos, visitó ayer al ministro de la Guerra para hacerle entrega de la instancia pidiendo que no vayan a África los citados soldados, por no tratarse de una verdadera campaña.

Antes, los comisionados Sres. Alcón, Iroil y Palop, visitaron al diputado a Cortes y gerente de *La Correspondencia Militar* D. Julio Amado, con objeto de conocer su opinión y recabar su apoyo.

El Sr. Amado les manifestó, cortés y amablemente, que siendo decidido partidario, como lo ha demostrado en la prensa y en el Congreso, de la organización de un ejército colonial, y oponente por lo tanto a que el soldado, recluta a base del servicio obligatorio, se emplee en campañas como las que hemos sostenido y sos-

tenemos en Africa, no puede por menos de reconocer que en el caso de que se trata, el gobierno, del que está él tan distanciado, ha cumplido con la ley y ha procedido con firme criterio y equidad, no siéndole posible modificar sus resoluciones sin incurrir en grave responsabilidad, y cometer una inmoralidad que sublevaría con razón el ánimo público.

El Sr. Amado convenció a los comisionados de que no ha habido las diferencias que se supone en la incorporación de los reclutas de cuota de unas regiones con respecto a otras, y ofreció sinceramente apoyar otras peticiones particulares que los comisionados refieren en casos concretos en la instancia que dirigen al ministro de la Guerra.

Con esta mala impresión, los comisionados fueron a ver al ministro.

Este les ofreció que se cumplirá el artículo de la ley de Reclutamiento, que dispone que los voluntarios sustituyan en Africa a los soldados de cuota. Así, a medida que vayan incorporándose voluntarios, irán siendo licenciados los de cuota.

Las demás peticiones que le formulan las estudiará y verá la manera de atenderlas.

Los Sres. Alcón, Palop é Iroil, quedaron satisfechos de la acogida que les dispensó el general Luque.

Llegan esta mañana a Valencia. También visitó ayer al ministro de la Guerra la comisión de madres de soldados de los regimientos de Guadalajara y Mallorca Formán Paula Duchos, Dolores Coneger y María Montagu.

Cuando llegaron al ministerio no se hallaba en su despacho el general Luque, y les recibió el secretario particular, coronel D. Ubaldo Resach.

Cuando éste les manifestaba que enteraría al ministro de su pretensión de que regresen a Valencia los regimientos de Mallorca y Guadalajara, llegó al ministerio el Sr. Luque, y al enterarse de la presencia de las mujeres, les rogó que pasasen a su despacho. Así lo hicieron.

El Sr. Luque las recibió afablemente. Oyó con atención las peticiones que le formularon, y después de elogiar sus patrióticas manifestaciones de que no solo sus hijos, sino hasta ellas, estaban dispuestas a defender a la patria, les manifestó que estudiará sus pretensiones con interés para ver de complacerlas.

Las comisionadas mostráronse satisfechas, y anunciaron que cuando regresen a Valencia, pedirán a la Virgen de los Desamparados que conceda salud al noble general Luque.

Rimas en prosa

Romancesca

No tiene altivos castillos, ni señorio feudal, ni su acero hidalgo brillos, ni es caudillo de caudillos, ni blasones su sitial.
 No calza dorada espada, ni viste sedas bordadas, ni tiene alazán que vuele, ni su mente se desvela por blandir lanzas ni espadas.
 Jamás con hermosas damas cruzar su mirada osó, ni alcanzó en amores famas, ni improvisar epigramas a dueñas, acostumbro.

Lleva humildísima vesta y es su estandarte un laud y como enseña de fiesta dice su figura apuesta... amúsica, amor y virtud.

Sufre su triste destino caminando a la ventura y cual todo peregrino, no tiene fin su camino, no tiene patria segura.

Que es ave al fin mensajera en pos de dicha y calor... Solo su alma cancionera se detiene prisionera allá donde encuentra amor...

Atardecía. A lo lejos sagrados bronces sonaban bronces antiguos y viejos de melancólicos dejos que una oración reclamaban.
 Miró el trovador al confin y vio torres almenadas, creyendo que un serafín reclamaba su magni y sus trovos inspiradas.
 Cesó el romántico són, quedó vibrando un rumor... En pos de extraña ilusión con el alma hecha canción anduvo allá el trovador.

Es de noche. En el imperio de la bóveda celeste brilla la luna en misterio los muros de un monasterio y de un castillo la veste.

El no es grave y sombrío, mole obscura y gigantesca... nido que escogió el hástio para mitigar el frío del alma caballerescas.

Tiene un recuerdo el convento de viejos noles feudales, que, dando al cuerpo tormento, llenos de arrepentimiento así explayaban sus males.

Y aquel castillo, una historia que un genio invisible cuenta; si me ayuda la memoria yo la contaré, si atenta tenéis el alma al oír lo que os voy a referir.

De aquel castillo, el feudal (según dueñas y escuderos), tuvo una pasión fatal por la Princesa real de unos reinos extranjeros.

Dueño el osado señor del alma de aquella altiva, fué en sus palabras traidor, y mintiendo un falso amor, la hizo su hermosa cautiva.

Fruto de aquellos amores nació una niña muy linda, hermosa como las flores, por lo cual los servidores le apellidaron Florida.

Pasó algún tiempo; by un día el despota castellano mandó encerrar en sombría mazmorra, a la que gemía bajo el yugo del tirano. Y hubo quien aseguró que fué tan duro este yugo, que cuando el sol se ocultó cierta tarde, la entregó en manos de su verdugo.

Horrorizado un doncel de aquella hazafia de fiero, hué en lige ro corcel, y siendo el señor infiel, contra él levantó bandera.

Fuó aquella una lid sangrienta que al castellano venció, y pues el miedo acrecienta riendo cual la tormenta su castillo abandonó.

Maldiciendo de su suerte en trance tan serio, al doncel juró la muerte, siendo escudo de su suerte la celda de un monasterio.

Brilló un relámpago fiero, de aquel tirano en la faz, cuando por un escudero, supo que aquel caballero su enemigo, muy audaz, trovas cantaba a Florida bajo el pié de un ventanal, y que en su boca de guinda deshilaba sus sonrisas, a cambio de un madrigal.

De sombras crepusculares íbase extendiendo un manto que del ave los cantares en solitarios pinares daban misterio y encanto.

Eran las horas de quietud llenas de melancolía, y allá de entre una arboleda, por una estrecha vereda, un bello doncel venía.

Ni al cinto llevaba espada, ni otras armas que un laud; su cabellera dorada era una copia encantada de alma de su virtud.

Detúvose al fin rendido bajo un gótico balcón y de su amor requerido, de su laud al tañido, cantaba aquesta canción:

«Señora, la castellana, bella como el sol de abril, la flor más pura y lozana que el aura de la mañana besa mágica y ufana, si llega aqueste pensil... La que si llora está bella, la que si ríe está hermosa, la que si canta es quereña romántica de doncella, de pureza religiosa... La de las manos de nieve, manos que en el arpa dan como el viento un eco leve, para que amante lo lleve donde las musas están... Señora, la castellana, bella como el sol de abril, esta mi canción profana.»

Fuó un jay! triste y lastimero el que el trovador lanzó, cuando notó que un acero, en golpe rudo y certero, su corazón transpasó.

Y en su rápida agonía, cual tenebrosa visión, vió a un monje que le decía con una fiera alegría: «Pagaste al fin tu traición.»

Y el vencido castellano, de corazón harto duro, en su sayal franciscano, limpió el puñal é inhumano, se alejó como un conjuro.

Murió el trovador aquel que en vano buscaba amor; no era el rebelde doncel, no era el vencedor infiel, era el pobre trovador.

Que ni soberbios castillos, ni señorio feudal tenía, ni hidalgo brillos, ni blasonado sitial.

Ni con las hermosas damas jamás su mirada osó, ni alcanzó en amores famas, ni improvisar epigramas a dueñas, acostumbro...

J. GÓMEZ SOTO

Algimia, agosto 1913.

LA REUNION DE AYER

Las fiestas en octubre

La simpática comisión permanente de Festejos, a cuyo cargo corre la organización de los que dan título a estas líneas, tuvo, en la sesión de ayer, unos momentos de contrariedad; pero, como no podía ser menos, pudo el entusiasmo de los señores que la componen sobreponerse a desmayos y contratiempos, hallando, en el fondo de los primeros, nuevos bríos, y en el deseo de vencer los segundos, nuevos alicientes.

La razón no era para menos. Nuestros lectores recordarán el programa, casi completo, que dimos no ha mucho, de los festejos en cuestión, y del que, por dificultades insuperables, se ha de prescindir de alguno. De otros no puede decirse aún hoy la última palabra, desfilándose su fijación definitiva hasta la sesión del martes próximo.

Presidió la sesión el alcalde accidental señor Banquells, asistiendo los Sres. Ibáñez Sánchez, Guillén y Rodríguez de Cepeda, Muga, Loygorri, Sanchis Tamarit, Puchol Sarthou, los representantes del Ateneo Mercantil, Unión y Sindicato Gremial y de varios periódicos locales.

El Sr. Loygorri dió cuenta de las varias y grandes dificultades con que se tropieza para la organización del Concurso Hípico, ya que el que se pensaba celebrar en Zaragoza se ha aplazado, y sería muy costoso intentar allegar los elementos necesarios para su realización en Valencia. En vista de ello, se acordó desistir de dicho festejo.

Los representantes de las entidades nombradas manifestaron que no podían concretar la participación que sus consocios y los organismos en cuyo nombre hablaban, tomarían en los dos festejos cuya organización se dejó a su iniciativa, pues no habían los interesados expuesto su sentir sobre tan interesante particular. Al efecto, dijeron que las directivas respectivas se habían dirigido por circular a los síndicos de los gremios para que, en el plazo de cinco días, contesten la forma en que han de cooperar a la realización de aquellos festejos.

Tampoco pudo precisarse las fechas en que se celebrarán las corridas de toros, pues el representante de la empresa, Sr. Carbaldea, ha telegrafiado que hasta dentro de unos días no podrá concretarlas, por la razón de no haber ultimado los contratos necesarios para la celebración de aquéllas.

La comisión trató, al llegar a este punto, de la conveniencia de organizar otro festejo que sustituir el Concurso Hípico, utilizando é invirtiendo la cantidad de 5.000 pesetas que se destinaba para aquél, pero se aplazó tomar ningún acuerdo hasta el martes próximo, «en que se celebrará nueva reunión.

Finalmente cambiáronse impresiones acerca de la fiesta de la Previsión, facultándose al alcalde para que visite al capitán general y vea de concretar la participación, que en el reparto de libretas, tomará el ejército.

El propio señor alcalde se dirigirá, por circular, a los de los pueblos de la provincia, invitándoles a que destinen alguna suma, con la que se sacarían libretas para los niños de sus respectivas escuelas.

También se a-ordó abrir, con igual objeto, en Valencia, una suscripción pública.

Femeninas

Los guantes nuevos

Hace diez minutos que el joven esposo está a punto de salir a la calle. A las ocho es la hora fijada para la reunión.

Pero Lina no está todavía dispuesta. En vista de lo cual, y luego de muchas peticiones: «pero, por Dios, date prisa...» «que no vamos a llegar...» «Linita, acuérdate de que estoy aquí...»

El joven esposo pasa en silencio por el gabinete, dando pasos rápidos, sombrero en mano.

Lina en vista de que el tiempo apremia y de que el malhumor *adjuño* va en «crescendos», se decide a sacar de la caja unos guantes nuevos.

«Y sale triunfal con ellos en la mano. —Vámos—dice él—y te los pondrás en el carruaje.»

Con un brazo encerrado ya en la blanca piel y la mano fuera del guante, que se balancea riendo, Lina contesta:

«Si te parece me iré a exponer ahora a encontrarme con el guante roto a un kilómetro de casa.»

El joven esposo huye a su habitación, en donde mira alternativamente al reloj y al techo. Entre tanto, Lina, con el pulgar y el in-

Asuntos del día

La ciudad de San Sebastián ha celebrado estos días con santuosas fiestas el primer centenario de su redificación, y a ellas han concurrido, realizando su brillantez, nuestros Sobranos.

Hace un siglo, San Sebastián fué víctima de uno de los terribles episodios de nuestra guerra de la Independencia. Los franceses se habían hecho fuertes en la ciudad, y los ejércitos aliados (españoles, ingleses y portugueses) la cercaron, y después de una serie de cruentos combates fue tomada la ciudad, la cual sufrió los efectos de la guerra, siendo pasto de las llamas la inmensa mayoría de sus edificios.

Pero la mencionada ciudad, que ya otras veces había sufrido los azares de la guerra, no tardó en reconstruirse, volviendo a tener aquella vida que su buena situación marítima y la laboriosidad de sus hijos le dieron derecho a disfrutar.

Hoy San Sebastián cuenta con una población de 50.000 habitantes, y es considerada como una de las ciudades más hermosas de nuestra nación.

El pueblo donostiarrá, al celebrar esta efeméride tan honrosa, ha rendido justísimo tributo a S. M. la Reina doña Cristina, a la cual debe mucho de su prosperidad, pues no ha de olvidarse nunca que esta egregia dama, al perder a su esposo, señaló a dicha ciudad como su residencia de verano, llevando con ello toda la animación y riqueza que acompañan siempre a la corte.

Los periódicos de aquella localidad, con motivo de las fiestas celebradas, han dedicado justos recuerdos a la Reina madre, enalteciendo sus virtudes y dedicando grandes elogios al tacto político que resplandeció en todos sus actos durante los difíciles períodos de la regencia de D. Alfonso XIII.

Las Provincias, que siempre sintió admiración por tan ilustre dama, se asocia con entusiasmo al homenaje que le ha rendido el pueblo donostiarrá, y tiene la seguridad de que no ha de tardar el día en que España, reconociendo lo mucho que le debe, le erija un recuerdo que perpetúe la gratitud del pueblo español.

De otros asuntos poco podemos decir. En Marruecos continúa la tranquilidad, y se activan los preparativos para desenvolver los planes que el general Marina, después de los viajes que lleva realizados y del estudio que ha podido hacer de nuestra actual situación, ha de llevar a cabo.

En cuanto a política interior española, nos hallamos en plena incógnita, y la opinión espera con impaciencia que concluyan las vacaciones de verano y que llegue la visita del presidente de la república francesa, para ver los rumbos que toma la política nacional.

LA ACCION DE FRANCIA EN MARRUECOS

Si sacrificios cuesta a España el establecimiento de su protectorado sobre la menguada zona que el Tratado con Francia le ha reconocido en las regiones del Rif, Yebala y Garb, mayores son aún las quejas que por acá se profieren por ellos, ya en forma individual, ya colectiva.

El mismo sentimiento de hostilidad armó el movimiento revolucionario de las turbas en 1909, que hoy anima la protesta de los padres de familia burgueses, reacios a que sus hijos vayan, como van los hijos del pueblo, a cumplir en tierras del Moghreb, el sagrado deber de las armas que la nueva ley del servicio militar les impone. Es un fenómeno social que presta a tristes consideraciones, el general desvío del país hacia la actuación nacional en Africa. Y, sin embargo, desde la lucha de la Independencia contra los ejércitos de Napo-

león I, ninguna guerra como la actual, se ha inspirado en tan sanos principios de política expansiva, y eso que apenas si en el transcurso de un siglo hemos disfrutado los españoles de los saludables beneficios de la paz.

El lastimoso ciclo de nuestras discordias civiles, casi llena el siglo XIX, durante el cual, las armas españolas han peleado en América, en las estériles campañas de Méjico y del Pacífico, y en Cuba, con carácter endémico, por el empeño noble, aunque impotente, de conservar la soberanía nacional sobre países que era imposible guardar como colonias, con un inverosímil régimen administrativo, páginas de la Historia, cuyo epílogo es la sangrienta guerra con los Estados-Unidos.

Durante todas estas empresas bélicas, como en la campaña de 1860 contra Marruecos, y la d. 1893 en Melilla, vióse palpitar el sentimiento patriótico y guerrero de la raza; a pesar de que por diversas razones, ningún provecho práctico produjeron, ni podían reportar para la vida nacional.

Mas si todas las energías, todo el dinero y toda la sangre derrochados generosamente en ellas, se hubieran encamado políticamente, cultivando para España el Norte de Africa (Argelia y Túnez, y hoy Marruecos), tendríamos en la ribera meridional del Mediterráneo, un verdadero imperio colonial, que haría de nuestra patria una poderosa Potencia europea. Pero en 1830, se nos adelantó Francia en Argelia, y en 1883 en Túnez, posesión aquella colonizada casi en su totalidad por brazos españoles, en provecho exclusivo de la vecina república.

La conquista de Argelia, le sirvió de pretexto para la ulterior de Túnez, y para inmiscuirse en Egipto, si Inglaterra no le hubiera salido al paso en Fashoda, así como el dominio sobre tan extensa zona, lo ha utilizado como título para hacerse con casi todo Marruecos, convirtiendo el Mediterráneo occidental en un lago francés, y amenazando la independencia de España y su soberanía sobre las codiciadas islas Baleares, único obstáculo geográfico para establecer solución de continuidad entre la metrópoli y sus colonias norteafricanas.

Gracias que nuestros estadistas de hoy, por convencimiento propio ó por impulso ajeno, han recabado el derecho de España, a tomar parte en el reparto de Marruecos, consiguiendo el mínimo de lo que deberíamos tener, pero que representa mucho ante lo descarrado de la opinión nacional, y lo desmesurado de las codicias extranjeras.

La Conferencia de Algeciras y las posteriores incidencias diplomáticas, han concedido personalidad internacional como Estado colonizador, con derecho a la expansión territorial, y la zona española, con todos sus peligros, es una valla que impide al imperialismo de la república de Delcassé, a las aspiraciones un tanto tartarinescas del grupo Colonial de *Le Temps*, hacer mella en la autonomía de la nación española.

La negativa de España a aceptar el mandato de las Potencias reunidas en Algeciras, equivaldría a la renuncia de su propia existencia, arrastrando una agonía de vilipendio como Portugal, y confirmando posteriormente la profecía de Gibson Bowles y de Chamberlain, que en el Parlamento inglés certificaron nuestra defunción, y los augurios del francés Vidal-Lablache, que anunciaba formalmente en su Geografía la desaparición como Estados autónomos, de los cuatro reinos situados a los extremos del Mediterráneo; acertó con Egipto, Marruecos y Turquía; pero, afortunadamente, se ha equivocado respecto a nuestra patria.

dice suavemente entibiados por su aliento delicioso, va metiendo poquito a poco cada dedo en su sitio. Los guantes son estrechos. Una sortija que nunca quiere quitarse Lina, complica la operación todavía más.

—¡Pues, quitátele!—dice el joven esposo, que cada segundo se asomaba por el resquicio de la puerta. Y dice eso precisamente cuando Lina está más nerviosa, porque acaba de pellicarse el puño al querer abotonarse el primer botón; por lo que replica displicente: —Déjame estar en paz!

—Pero el joven esposo tiene fe en los consejos, y prosigue: —Puedes dejar el primer botón y abrochar los otros. Mira que son las ocho y cinco... —¡Uf...!—dice Lina, que ha pasado el primer botón hace ya mucho rato, pero que no acierta a pasar el segundo... Nada, el segundo no cede.

—¡Es el triunfo del esposo! Este llega casi a olvidar que ya pasa de la hora. —Has comprado—dice—unos guantes demasiado estrechos.

—Pues, como siempre, son del seis y medio. —Entonces no me lo expliques. —Es que son guantes de otra marca. —Hubiera sido mejor probármelos antes de vestirte.

—¿Has visto alguna vez que se prueben los guantes? —¡Puesto que temas que se rompan! Y a todo esto, ¡son ya las ocho y media!

Un último esfuerzo, el botón pasa por el ojal. Lina golpea el suelo con el pie... ¡y el guante se rompe! Por la ruptura aparece la carne tensa, rosada, como una mejilla de niño.

—¡Oh!, ¡Oh!, ya lo decía yo—gruñe el esposo—¡si esto tenía que suceder así! Toma un par de guantes viejos, Señor, que aquí no se puede entrar sin pasar por la tintorería. ¡Si al menos el sirviera de alguna cosa!

Lina, sofocada por la contrariedad, llena de malhumor, se vuelve hacia Paca, la doncella (que ha presenciado impasible toda la escena, sosteniendo en la mano el otro guante), y le dice: —Paca, los guantes que limpiaron ayer; los largos...

Paca trae la caja, y la abre. Salen diez y seis pares de guantes, esparcidos, y seguramente doce de ellos ya no se podrán utilizar, de tal manera los dedos quedaron secos y rígidos en virtud de los limpiadores reiterados.

Al fin encuentra Lina un par, que le parece pasable. Precisamente es un par, a cuyo guante derecho le falta un botón. Y Lina lo recosa, cada vez más nerviosa, rompe el hilo con los dientes, y viendo que el reloj marca las nueve, dice imperiosamente: —¡Vamos, bajemos aprisa!

El señor va detrás, y mientras baja por la escalera va diciendo: —Si desde el principio hubieras elegido esos guantes... Silencio profundo de Lina, que no quiere deshacer la armonía de su cara.

Ya está en el automóvil, y en marcha. Al cabo de unos instantes, el esposo dice con voz de quien hace esfuerzos heroicos para no caer sin sentido: —¿No te importará que yo abra el cristal de esta ventanilla? Hay un olor tremendo de benzina... —Es cierto, pero yo pescaría un catarro, ya tú ves, voy descontenta... Si yo me hubiese puesto los guantes nuevos...

M. LEVEL.

ESGOPETAS MARCA JABALI
Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

VALENCIA

El señor delegado de Hacienda dió ayer cuenta al ministro del resultado de la subasta de los puestos de la Albufera, que, como saben nuestros lectores, se verificó ayer en la Administración de Propiedades. Dicho telegrama estaba concebido en los siguientes términos:

«Con gran concurrencia de aficionados celebróse subasta puestos caza Albufera, habiéndose obtenido, a pesar de aumento tipo licitación, 29,295 pesetas, que supera en 4,573 al tipo fijado.

Este rendimiento es el mayor de los obtenidos, por quedar libre la venta de licencias.» La última subasta que se celebró fué en el año 1911, obteniéndose entonces 33.333 pesetas. Aunque la verificada últimamente no alcanza a esta cifra, debe de tenerse en cuenta que hay que añadir a ella lo que producen las licencias de *terra y barquet*, que se calcula, que solo en las tiradas de San Martín y Santa Catalina, ascenderán a unas 4.000 pesetas. Afianzando, pues, esta cantidad a la obtenida en la subasta, más lo que producen las citadas licencias en las demás tiradas, seguramente que esta suma será bastante mayor que el beneficio que se obtuvo en el año 1911.

El comité ejecutivo del monumento al maestro Giner, nos ha remitido la liquidación de la función celebrada la noche del 16 de julio en la plaza de Toros a beneficio de dicho monumento. Según dicha liquidación, lo recaudado ascendió a 6.034,20 pesetas, de cuya cantidad deben rebajarse los gastos, que importan 2.933,20, quedando un líquido de 3.101 pesetas.

Acompañan a dicha liquidación nota de lo recaudado para el monumento por la Sociedad Coral «El Micalet», que asciende a 1.731,55 pesetas, y por el Ateneo Musical, que importa 701,40.

El total, pues, de lo recogido hasta el presente para el citado monumento, asciende a 5.533,95 pesetas.

Las Sociedades y corporaciones obreras de Paterna han solicitado de la Sociedad Valenciana de Ferrocarriles que les pongan trenes económicos a horas convenientes para trasladarse a las fábricas y talleres de la capital y regresar por la noche a sus casas, como tienen los trabajadores de la línea de Moncada.

Nos parece muy justa la petición de los obreros de Paterna, que en número ya muy considerable tienen que hacer a pie diariamente el viaje de ida y vuelta, y no dudamos que la empresa hará cuanto pueda por complacerles.

Han dado principio las obras de construcción de andamios en la torre del Miguelete, para la colocación de la espadana que hace tiempo desapareció del remate de dicha torre.

Los limpiabotas han celebrado una reunión acordando constituirse en Sociedad.

Presidió Lina Sordina y se nombró una comisión para que redacte el reglamento, y una vez hecho, convocar a junta general para la aprobación del mismo y nombramiento de la junta directiva interina.

Los propósitos de estos modestos industriales al asociarse, son de poder socorrer en caso de enfermedad y prestarse mutuo apoyo en cuantos asuntos les afecten.

En el Boletín oficial de la provincia, se anuncia el concurso para dotar a Carcagente de local destinado a oficina de Correos por la cantidad de 6,0 pesetas anuales.

Ayer salió para el extranjero nuestro particular amigo el vicecónsul de Austria-Hungría, D. Francisco J. Goerlich, acompañado de su hijo D. Javier, quien terminada la carrera de arquitectura, se propone visitar las principales ciudades de Europa para apreciar los adelantos en obras arquitectónicas que le sirvan de estudio.

Después de pasar una larga temporada en la playa de las Arenas, regresa con su distinguida familia a Novelda, el digno juez municipal y letrado de aquella población, D. Eleuterio Abad Seller.

Despachos detenidos en la Central de Teléfonos: Adelina García, Martínez hermanos.

En la Casa del Pueblo, y bajo la presidencia de varios representantes de la prensa local, se reunieron ayer tarde, en una Asamblea general, los vendedores de periódicos. La concurrencia fué numerosísima.

Se trató de la unión de las dos Sociedades El Progreso y La Cultura, concretando sus aspiraciones los representantes de ambas.

De la discusión, que fué muy laboriosa, resultó que en principio las dos Sociedades están de acuerdo en llegar a una unión. Para llegar con la mayor rapidez a la tan deseada fusión de los dos grupos, se acordó nombrar una comisión, compuesta de miembros de La Cultura y El Progreso, que con los representantes de los periódicos, redacten una proposición definitiva, que más tarde presentarán a la aprobación de la Asamblea.

La petición del presidente de la Sociedad El Progreso, se concedió un voto de gracias por sus trabajos al comité de periodistas, y éste agradeció la distinción.

Mister Rissette nos encarga que desde nuestras columnas le despedamos del pueblo de Valencia, pues sale para Alicante en viaje de propaganda del rey de los estomacales. Que leve feliz viaje y quede complacido el celebrado anuncio del DIGESTOL ESCOBAR.

Urberuaga de Uvilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fidase Memoria y gafas. Se remiten gratis.

Bazar Giner.—Única casa que vende los discos y aparatos de la Compañía francesa del Gramophone, con el 10 por 100 de descuento del precio de catálogo. Remesas semanales de las últimas impresiones.

El mejor de los laxantes: GRAINS de VALS. —Si queréis que vuestros niños sean robustos, fuertes y bien desarrollados, hacerles tomar la tintura yodotánica-fosfatada Selma. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas (bajo la torre).

Llegó la primavera y aquellos que necesitan depurar su sangre, se ven molestados por erupciones, granos, hinchazón de las piernas y otras manifestaciones molestas. ¿Queréis veros libres de ellas? Tomad la Zarza odorada del Dr. Greus. Farmacia: plaza Sta. Catalina, frente a la calle de Zaragoza.

ELIXIR CALLOL Rápido en las convalecencias.

Crónica mortuoria

Ayer falleció en Cuart de Poblet nuestro estimado amigo el acreditado fabricante de cerámica y ladrillos D. José Vallecabres y Rodrigo, hermano del ex-presidente de la Diputación D. Juan Bautista.

El finado era joven todavía, pues contaba solo 47 años de edad, y por su laboriosidad y acierto en la fábrica que dirigía, había conseguido ser muy considerado de todos y extender el comercio y los productos cerámicos de Cuart.

Era, además, un agricultor inteligentísimo, y su opinión era siempre escuchada y seguida.

Hace algún tiempo que se hallaba enfermo, pero su dolencia no hacía esperar tan rápido desenlace. A noche se hallaba conversando con su familia cuando se agravó repentinamente, siendo inútiles los auxilios de la ciencia para atajar la mortal dolencia.

La muerte del Sr. Vallecabres producirá hondo duelo, no solo entre sus amigos, sino también entre el vecindario de Cuart de Poblet, en donde era muy apreciado de todos, por sus cualidades y su actividad, especialmente en la industria a que estaba dedicado, que, como ya hemos dicho, consiguió darle gran impulso.

Descanse en paz, y reciban su respetable viuda e hijas y sus hermanos, especialmente nuestro querido amigo el ex-presidente de la Diputación D. Juan Bautista, nuestro más sentido pésame.

Ayer tarde, a las cuatro, dejó de existir el Sr. D. Francisco Guardia Aparici, del comercio, sumiendo en amargo desconsuelo a su esposa, hijos y demás familia.

El finado había sido uno de los comerciantes más activos, más íntegros y más serios de la plaza, en la que contaba con merecidas simpatías. Su nombre era una firma prestigiosa y su casa una de las más acreditadas. Ha muerto en la plenitud de sus iniciativas, y cuando podía disfrutar del premio a su trabajo y a su honradez.

Al dolor que experimentan sus afligidísimas viuda y madre y sus atribulados hijos, nos asociamos de todas veras.

Ayer tarde falleció D. Arturo Guillem Andrés, oficial de Sanidad marítima. En estas oficinas, donde prestó sus servicios durante largos años, dió un hermoso ejemplo de honradez y probidad. Allí dedicó toda su actividad, consiguiendo que se le estimara como un empleado modelo.

Por su carácter bondadoso, por su condición afable, gozaba de grandes simpatías, especialmente en las redacciones de los periódicos, a donde diariamente llevaba el parte del movimiento marítimo.

Descanse en paz el querido amigo, y reciba su familia la expresión de nuestro profundo sentimiento.

Noticias militares

Servicio de plaza para hoy: Juez de Guerra, capitán D. Adelardo Grajera; parada, Otumba; jefe de día, comandante del 8.º montado D. Vicente López; imaginaria, otro de Tetuán D. Ildefonso de Echevarría; presidente de la junta de provisiones, comandante de Otumba D. Dámaso Jesús Ibáñez; visita del Hospital, 10.º capitán de Otumba; reconocimiento de provisiones, cuarto capitán del 8.º montado; vigilancia especial, dos sargentos del 11.º montado; escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia; compañía dispuesta para salir en caso de incendio, cuarta de Otumba.

El capitán general dió ayer las más expresivas gracias al alcalde de Valencia por haber regalado una máquina de escribir sistema Adler a la Escuela Militar.

La banda de música del regimiento de Guadalajara ha sido solicitada para amenizar, mediante contrato, las fiestas en la ciudad de Sueca.

Noticias del Ayuntamiento

El empréstito Con la intención que es de suponer, un colega decía ayer que es la última sesión municipal acordaron pocos concejales de la coalición y estiman tal ausencia como demostración de no haber querido aprobar la comisión el empréstito de 25 millones. Tal suposición es completamente inexacta, porque los Sres. Maestre, Taberner, Ferraz, Paredes, Bermejo, Alón, Albors, Casanova, Ibáñez Sánchez y Simó, que dejaron de acudir por aten-

ciones ineludibles, tienen entregada al alcalde la conformidad con tal dictamen, que publicarán además, adhiriéndose a la aprobación del mismo en la primera sesión municipal a que acudan. De manera que, habiendo acudido a la sesión 19 concejales y achericho 10, resulta el total absoluto de la mayoría.

Ayer mañana visitaron al alcalde accidental Sr. Banquells los representantes del Sindicato y de la Unión Gremial, manifestando que, cumpliendo un acuerdo de sus respectivas Asambleas, rogaban se les facilitase toda clase de antecedentes y datos que con el empréstito se relacionasen, haciendo la salvedad de que, en principio, les parecía muy bien, y que tan solo lamentaban que, para una población de la importancia de Valencia, no hubiera sido el empréstito de 50 millones en vez de 25.

El Sr. Banquells les aseguró que con sumo gusto les facilitaría toda clase de antecedentes, a cuyo efecto dió las órdenes al contador Sr. Pérez, para que todo lo que solicitasen dichos señores les fuera entregado.

El Ayuntamiento y la Compañía del Norte El señor Banquells, en una conferencia que celebró ayer con el jefe de vías y obras de la estación del Norte, insistió para que desaparecieran los rails colocados en sentido vertical en el antiguo paso a nivel de la calle de Ruzafa.

Ordenes de la alcaldía El alcalde accidental ha ordenado a la Guardia municipal que prohiba en absoluto vayan en los tranvías mayor número de pasajeros de los que marque la cabida del coche, denunciando a todo aquel que contravenga estas disposiciones.

También ha recomendado al administrador del arbitrio de Carnes, que el personal todo, cumpla con su deber a fin de evitar fraudes, que está dispuesto a castigar con todo rigor. El Sr. Hernández Cort, como consecuencia de las órdenes recibidas de la alcaldía, ha dispuesto algunas combinaciones en el personal, que darán por resultado el mejor servicio, y ha transmitido a todos los empleados a sus órdenes, los deseos de la alcaldía.

Finalmente, el alcalde ha dispuesto, para lo sucesivo, que el médico Sr. Carral visite a los profesores de la Banda municipal, que excusen por motivos de enfermedad, su asistencia a las academias y demás actos a que deben concurrir.

Cortesía El Sr. Banquells cumplimentó ayer a las primeras autoridades con motivo de haberse hecho fuego del alcaldía.

Servicios prestados Durante el mes de agosto próximo pasado, han sido arrojados al sumidero por el veterinario municipal D. J. Juan Albifana, de servicio en el Mercado Central, 85 kilos de pescado, 39 de bacalao y 43 de caracoles.

La escuadra inglesa El Sr. Banquells ha recibido una comunicación del señor cónsul inglés, manifestándole que el día 10 del corriente llegará a este puerto la escuadra inglesa, cuya noticia adelantamos ya.

El Sr. Banquells procurará que la estaciona de los distinguidos marinos ingleses les sea lo más grata posible en Valencia.

Subasta El día 5 del actual, a las doce, tendrá lugar en las Casas Consistoriales la subasta de las obras que han de verificarse en la Cárcel Modelo, para residencia de las Hijas de la Caridad que han de encargarse de la enfermería y otros servicios más de aquel establecimiento.

Recaudación Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carne, 3.635,10 pesetas; por inspección veterinaria, 520,15; por peaje, 51,05.—Total, 4.206,30 pesetas.

La enhorabuena a todos.

Por la delegación regia se ha dado posesión a doña Vicenta Simó de una escuela de niñas en Valencia.

Notas agrícolas

De Algemesi nos comunican que ha comenzado el fuerte de la siega del arroz. Ayer salieron ya los braceros con el jornal de cinco pesetas. En las eras comprábase el arroz a 25/50 los 100 kilos.

Continúan en Amposta las operaciones de la trilla de arroz, con tan satisfactorios resultados, que su rendimiento da un promedio por jornal de 25 a 30 quintales.

El cónsul de España en Buenos-Aires comunica que la cosecha de maíz ha sido este año excepcionalmente buena y abundante, calculándose para la exportación unos cinco millones de toneladas de este grano.

PRONTO SE SACARÁ A SUBASTA EL MERCADO DE COLÓN

«Declamamos ayer...» que este proyecto de mercado de la barrada de Colón era uno de los asuntos que el primer teniente de alcalde Sr. Banquells, en sus fecundas accidentalidades, gestionaba con mayor entusiasmo. Y añadíamos que, secundado por los ediles del distrito del Teatro, no tardaría mucho en ver realizada, o poco menos, tan importante cuanto deseada mejora. Y en efecto, así ha ocurrido.

Ayer tarde se reunió la comisión especial de Ensanche, presidiéndola, como alcalde accidental, el propio Sr. Banquells, y asistiendo la mayoría de los vocales que la componen, entre ellos los Sres. Meléndez y Guillén y Rodríguez de Cepeda.

En esta sesión el Sr. Mora presentó el proyecto técnico y presupuesto y condiciones para su subasta del mercado de la zona de Colón, proyecto que, a pesar de ser conocido de los presentes, causó excelente impresión. Pertenece al arquitecto del Ensanche arriba nombrado, y según parece, se trata de una obra muy interesante y bien acabada.

Este mercado se instalará en un amplio solar, con fachadas a las calles de Sorni, Filipinas y Cirilo Amorós. La cuarta dará a un Pasaje, logrado en cuanto se derribe la medianera de un espléndido edificio propiedad del Sr. Serrotosa.

Las obras, incluido el alcantarillado, instalación de puestos, etc., están presupuestadas en 135,563 pesetas con 67 céntimos. La subasta será en la adjudicación de las mismas, se celebrará simultáneamente en Valencia, Madrid y Barcelona.

Como adelantamos, el dictamen de la comisión que se propone el acuerdo a que nos venimos refiriendo, será llevado a la sesión del próximo lunes, es inmediatamente el asunto se pondrá a estudio de la Junta de Asociados para que resuelva.

Como se ve, la construcción del mercado de Colón, ha entrado en un período de gran actividad, por lo que merece sinceros elogios el señor Banquells.

Noticias del Ayuntamiento

El empréstito Con la intención que es de suponer, un colega decía ayer que es la última sesión municipal acordaron pocos concejales de la coalición y estiman tal ausencia como demostración de no haber querido aprobar la comisión el empréstito de 25 millones. Tal suposición es completamente inexacta, porque los Sres. Maestre, Taberner, Ferraz, Paredes, Bermejo, Alón, Albors, Casanova, Ibáñez Sánchez y Simó, que dejaron de acudir por aten-

ciones ineludibles, tienen entregada al alcalde la conformidad con tal dictamen, que publicarán además, adhiriéndose a la aprobación del mismo en la primera sesión municipal a que acudan. De manera que, habiendo acudido a la sesión 19 concejales y achericho 10, resulta el total absoluto de la mayoría.

Ayer mañana visitaron al alcalde accidental Sr. Banquells los representantes del Sindicato y de la Unión Gremial, manifestando que, cumpliendo un acuerdo de sus respectivas Asambleas, rogaban se les facilitase toda clase de antecedentes y datos que con el empréstito se relacionasen, haciendo la salvedad de que, en principio, les parecía muy bien, y que tan solo lamentaban que, para una población de la importancia de Valencia, no hubiera sido el empréstito de 50 millones en vez de 25.

El Sr. Banquells les aseguró que con sumo gusto les facilitaría toda clase de antecedentes, a cuyo efecto dió las órdenes al contador Sr. Pérez, para que todo lo que solicitasen dichos señores les fuera entregado.

El Ayuntamiento y la Compañía del Norte El señor Banquells, en una conferencia que celebró ayer con el jefe de vías y obras de la estación del Norte, insistió para que desaparecieran los rails colocados en sentido vertical en el antiguo paso a nivel de la calle de Ruzafa.

Ordenes de la alcaldía El alcalde accidental ha ordenado a la Guardia municipal que prohiba en absoluto vayan en los tranvías mayor número de pasajeros de los que marque la cabida del coche, denunciando a todo aquel que contravenga estas disposiciones.

También ha recomendado al administrador del arbitrio de Carnes, que el personal todo, cumpla con su deber a fin de evitar fraudes, que está dispuesto a castigar con todo rigor. El Sr. Hernández Cort, como consecuencia de las órdenes recibidas de la alcaldía, ha dispuesto algunas combinaciones en el personal, que darán por resultado el mejor servicio, y ha transmitido a todos los empleados a sus órdenes, los deseos de la alcaldía.

Finalmente, el alcalde ha dispuesto, para lo sucesivo, que el médico Sr. Carral visite a los profesores de la Banda municipal, que excusen por motivos de enfermedad, su asistencia a las academias y demás actos a que deben concurrir.

Cortesía El Sr. Banquells cumplimentó ayer a las primeras autoridades con motivo de haberse hecho fuego del alcaldía.

Servicios prestados Durante el mes de agosto próximo pasado, han sido arrojados al sumidero por el veterinario municipal D. J. Juan Albifana, de servicio en el Mercado Central, 85 kilos de pescado, 39 de bacalao y 43 de caracoles.

La escuadra inglesa El Sr. Banquells ha recibido una comunicación del señor cónsul inglés, manifestándole que el día 10 del corriente llegará a este puerto la escuadra inglesa, cuya noticia adelantamos ya.

El Sr. Banquells procurará que la estaciona de los distinguidos marinos ingleses les sea lo más grata posible en Valencia.

Subasta El día 5 del actual, a las doce, tendrá lugar en las Casas Consistoriales la subasta de las obras que han de verificarse en la Cárcel Modelo, para residencia de las Hijas de la Caridad que han de encargarse de la enfermería y otros servicios más de aquel establecimiento.

Recaudación Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carne, 3.635,10 pesetas; por inspección veterinaria, 520,15; por peaje, 51,05.—Total, 4.206,30 pesetas.

La enhorabuena a todos.

Por la delegación regia se ha dado posesión a doña Vicenta Simó de una escuela de niñas en Valencia.

GRAN TEATRO APOLO CINE

Teatro perfumado.—Bouquets para las señoras.—Concierto brillante.—Gran estreno

Camino del perdón

Extraordinaria.—Vitagraph

LA NOVIA ROBADA

Sensacional estreno

ALREDEDORES DE NOLOTEIM

Tambié estreno

Desde Onteniente

Las fiestas del Santísimo Cristo de la Agonía.—Las «lladass».—Retreta.—Fiestas religiosas.—Reparación de premios los niños.—Cristianos y moros.

El viernes día 29, a las doce, un vuelo general de campanas y los pasacalles, ejecutados por las bandas de música de este pueblo, y las de la Vega, de Valencia; Benigánim, Agullent, Ayelo, Palomar y Alfafar, anunciaron el principio de las mismas.

A las cuatro de la tarde hicieron su entrada en el pueblo los señores de las principales calles, las *lladass* de los ejércitos cristiano y moro, con su capitán al frente, y compuestas, la primera, de labradores, estudiantes, contrabandistas y marineros, con su barca «Méndez Núñez», y vizcaínos, y la segunda, caballería e infantería mora y marineros con su fragata «Almanzor».

A las nueve de la noche se organizó una lucida retreta, en la que figuraban todas las comparsas, luciendo artísticos faroles.

El sábado día 30, al toque del alba, previo disparo de granadas, tocaron diána todos los sargentos y escuadras de las comparsas de ambos ejércitos, con sus respectivas músicas; a las nueve y media, reunidas todas las comparsas en la plaza de Alfonso XIII, se dirigieron a la parroquia de Santa María, para oír el santo sacrificio de la misa; terminada ésta, se dirigieron, en unión de los niños de primera enseñanza y las autoridades e invitados, al teatro de Echegaray, donde tuvo lugar el reparto de premios a los niños en cuyo acto, las autoridades pronunciaron discursos alusivos al acto. Durante este acto se verificó en la plaza de Alfonso XIII, un simulacro de contrabando, en el que tomaron parte las comparsas de contrabandistas y marineros.

A las cuatro se reunieron en la citada plaza los ejércitos moro y cristiano, dirigiéndose en correcta formación a la ermita de Santa Ana, a recoger el Santísimo Cristo; al llegar al punto denominado «El Jomo» de Santa Ana, simularon una batalla entre los dos ejércitos; terminado el cual se unió a la procesión el reverendo clero de San Carlos y el M. I. Ayuntamiento, y dirigiéndose a la parroquia del citado cerro, en donde quedó depositada la preciosa y venerada imagen. Por la noche, a las nueve, se ejecutaron en distintas plazas y calles del pueblo, por las distintas comparsas, lucidos bailes.

El domingo día 1.º de agosto de alba, se repitió la diána del día anterior. A las ocho, en las diferentes iglesias del pueblo, oyeron misa las comparsas moras y cristianas, y a las nueve se reunieron todas las comparsas con sus músicas en la plaza de Alfonso XIII, para recibir y acompañar al M. I. Ayuntamiento, que asistió en corporación, con su Ayuntamiento al frente, a la solemne función



D. Arturo Guillem Andrés
Oficial de las oficinas de Sanidad Marítima del Puerto falleció ayer, a las seis de la tarde.
Sus desconsolados esposa, hermano y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican que le tengan presente en sus oraciones.

NERVIOS
La epilepsia, histerismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de la memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre, formando el acreditado ELIXIR BERTRAN.—Venta: Farmacia Bertran, plaza Junquera, 2, Barcelona.—Droguería de G. Contat y Compañía, Marqués, núm. 72, Valencia.

Academia Cañada-Nebot-Roca
Preparación exclusiva para carreras militares
CISCAR, JV (detrás de la fábrica de Tabacos, junto al Asilo de Lactancia)
La mejor garantía que este Centro puede ofrecer, son los resultados obtenidos durante sus 25 años de existencia, en los que han ingresado más de 200 alumnos.
Las plazas obtenidas en las últimas convocatorias son: 1910, 5 plazas; 1911, 7 plazas (tres alumnos preparados en un solo curso); 1912, 7 plazas (un alumno preparado en un solo curso).
Convocatoria de 1913: D. Francisco Albalat, Ingeniero (uno de los nueve únicos aprobados en el curso); D. Juan Laorden, Intendencia; D. Tomás Echagüe (preparado en un solo curso); D. Miguel Valero, D. José Ferrández, D. Juan Clavel, Intendencia; D. Luis Sira y D. Alfredo Cabañas, Artillería. Aprobados en tres ejercicios todos los presentados.
Para matrícula e informes, dirigirse a D. Enrique Nebot, Capitán de Artillería, CISCAR, JV (detrás de la fábrica de Tabacos), de nueve a doce. Correspondencia: Muñoz Degraín, 1.—Apertura de curso, 1.º de septiembre.

Curación de las hernias (quebraduras)
que el lunes 8 del actual, está en Valencia, en el Hotel de Roma, plaza Villarroca, el conocido ortopedista de Barcelona, D. Luis G. Torrens, autor de los metodizados tratamientos ORTHOPEDIC y TRIPLE ESCALA DOR, al cual podrán consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse. Hombreros, migrañas y niños portadores, con toda seguridad, obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias, mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no solamente hacen bulto, empujándose al cuerpo como un guante. Acuden asimismo a consultarle todos los que tengan defectos físicos o de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cadera, etc., etc., como también las señoras que sufren desorden abdominal o de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.
El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la ininidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dudes, pues, de consultar a dicho especialista, y tendrás el alivio que buscas en el Hotel de Roma, plaza de Villarroca, el día 8 del actual; en Játiva, el día 6 en la fonda de Mallor, y en Gandía el día 7, en la fonda de San Antonio, en donde podrán consultarle los que lo deseen. Los que no aprovechen estos días, tendrán que dirigirse a su consultorio de Barcelona, Unión, núm. 18. Folletos gratis a todo el mundo.

Esta noche debutarán en el teatro de la plaza de Toros los actores Sres. Gregori y Gimeno. Se pondrán en escena las aplaudidas zarzuelas *Moros y Cristianos*, *Juegos matanzas* y será la última representación de *La Corte de Farón*. Siguen rigiendo los económicos precios de 0,50 pesetas silla de pista y 0,25 la entrada general. Mañana jueves, a las 6:15 tarde, *matinée* popular.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 2 de septiembre de 1913.

Categoría S. (Sud) Se dibuja una depresión, cuyo centro se extiende desde las costas de Portugal al Golfo de Vizcaya (Coruña 75º 7' mm.). Las presiones altas siguen residiendo sobre las islas Británicas (Stornovay 76º 4' mm.).

Consecuencia de tal disposición, los vientos soplan calmados del Sud en toda España, con temperatura elevada, que va a extremarse en el litoral del Cantábrico. En Levante vientos calmados del E. al SE.

Temperaturas extremas.—Paris 23 y 12 grados, Santander 22 y 13, Coruña 21 y 13, Cáceres 30 y 15, Córdoba 32 y 16, Murcia 33 y 19, Alicante 30 y 21, Valencia y Castellón 27 y 21, Teruel 22 y 13, Madrid 21 y 16.

Audios marítimos.—Vientos flojos del SE al SW, en todas las costas. 1 tarde, YM

Estación Meteorológica de Valencia.—Observaciones de las ocho de la mañana: Presión barométrica corregida 760,27; temperatura mínima a la sombra, 20,8; humedad relativa, 81; lluvia precipitada, 0,0; dirección del viento, ONO; estado del cielo, nuboso.

Observaciones de las cuatro de la tarde: Presión barométrica corregida, 758,91; temperatura máxima al sol, 34,0; máxima a la sombra, 27,0; humedad relativa, 60; lluvia precipitada, 0,0; dirección del viento, ENE; estado del cielo, despejado.

Día 15.—Por la noche concierto y castillo de fuegos artificiales. Durante los días de Feria actuará en el teatro Nuevo una compañía de zarzuela, de la que forman parte Pilar Martí y Consuelo Taberner.

De la Región

CANALS
La Guardia civil ha detenido a Manuel Ferrer Pelop, José Gallego Francés y Antonio Perales Bonet, como presuntos autores de un robo de tabaco efectuado en el estanco que en este pueblo posee D. Ramón Ferrer Boluda.

TORREBAJA
Manuel Gómez Asencio, de 77 años, se arrojó al fondo del barranco en la partida de Aromada, quedando muerto en el acto. Se ignoran los móviles del suicidio.

DENIA
Ha tomado posesión de esta parroquia el sacerdote ilustrado Dr. D. Vicente Sendra Carpi, económico del mismo curato. La designación del Sr. Sendra ha sido muy bien recibida.

Diario de Avisos

En la última semana de agosto se repararon, en el recaudado del Pan de San Antonio, en San Martín y Santa Catalina mártir, 1.000 panes, en esta forma:

Al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; al de San Eugenio, 75; al de Oblatas, 175; al Niño Jesús, 100; al de Madres de Desamparados, 75; al de Masamagrell, 100; al de Salesianos, 125; al de Hermanitas de los Pobres, 100, y a la gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 100.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. José González, 30375 pesetas; D. Ventura Pellu, 15314; D. Pascual Burgueta, 20628; don Andrés García, 54455; D. Manuel Nogales, 30287, y clases pasivas, 68.000.

Pedid en TODAS las Farmacias y Droguerías bien surtidas, el **Agua de AZAHAR R. Mialos** la mejor que se conoce para todas las enfermedades nerviosas.—Frasco grande: 1'50 pesetas, pequeño: Una peseta.—Depósito: Mercado, 40, Valencia.—Farmacia de las Estacas.

Vicente Xerri
Hojalatería y fontanería en general. Instalaciones de aguas, bombas y aparatos de saneamiento. Talleres: ISABEL LA CATOLICA, 2. Despacho: SALVADOR, 20.

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales

Madrid 2, a las 7'15 tarde.
La Gaceta publica los siguientes decretos: Modificando la forma del nombramiento de los tribunales de oposición de catedráticos y profesores de establecimientos docentes. Creando un nuevo negociado en el ministerio de Instrucción, con carácter técnico, que entienda en lo relativo a la enseñanza primaria. Disponiendo que se excite a los propietarios y facultativos de los establecimientos balnearios, para que contribuyan al mayor esplendor de la Exposición internacional que se celebrará en Londres en primavera de 1914, referente a nuestras estaciones climatológicas de aguas minerales, para fomentar el turismo en España.

Hablando con Luque

Madrid 2, a las 7'35 tarde.
El ministro de la Guerra hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones: «De Marruecos no hay nada nuevo. He recibido una carta del general Marina, en la que, luego de comunicarme varias observaciones que ha hecho sobre el terreno, se muestra muy optimista, especialmente en lo que se refiere al estado de la tropa. La idea de reforzar en la Península algunos batallones no es de ahora. La tengo desde hace tiempo. En cada región se reforzarán uno ó dos batallones para cubrir bajas ó marchar á Africa si fuese necesario, sin que ello signifique que han de ir inmediatamente. Me han visitado los padres de soldados de cuota valencianos y las madres de los soldados de Mallorca y Guadalupe. Su actitud no es la que les atribuyen algunos periódicos de Madrid. Una de las madres manifestó que comprendía la necesidad de la defensa de la patria y hasta se ofreció ella á servir.» Terminó negando que en la conferencia celebrada por el conde de Romanones y el general Orozco hubiera rozamientos.

Entierro del Sr. Mellado

Madrid 2, a las 7'50 tarde.
En el tren-correo de Irún llegó el cadáver del ex-ministro D. Andrés Mellado. En la estación esperaban los sobrinos del finado y muchos amigos. Seguidamente se organizó la comitiva para conducir el cadáver á la última morada. Abria marcha un piquete de la Guardia municipal montada, y seguían niños asilados, secciones de Guardia municipal, empleados y porteros del Ayuntamiento, clero y luego el duelo. Formáronse dos presencias: una del gobierno (excepto los Sres. López Muñoz y Alba), y otra de los sobrinos del difunto. En el acompañamiento figuraban los señores Sres. Rolland, Retortillo, Martos, Sanz Escartín y otros; varios diputados, el secretario del Sr. Maura, periodistas, literatos, políticos de todos los partidos, etc. El fúnebre cortejo pasó por el Senado, despidiéndose el duelo en la plaza de los Consejos. El cadáver recibió cristiana sepultura en la sacramental de San Isidro.

Bombita se corta la coleta

Madrid 2, a las 8'15 noche.
Según telegrafían de San Sebastián, ha quedado solucionado el pleito entre la Asociación de Toreros y la empresa de la plaza de Toros de Madrid. La empresa cederá gratuitamente el circo para una corrida que se verificará el 19 de octubre á beneficio de dicha Asociación, y la cual tomarán parte Bombita, los hermanos Gallo y Belmonte. Añade el telegrama que después de esta corrida, Bombita se cortará la coleta, y que esta decisión es irrevocable.

D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán mañana, día 4, en la iglesia parroquial de los Santos Juanes, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de
Don Andrés Gandulla y Bartrina
que falleció el 4 de febrero de 1910
Su viuda y demás familia suplican á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos, por lo que los quedarán reconocidos.
El Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo de esta diócesis ha concedido 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

Publicaciones

Nuevo Mundo. Inserta este semanario notas del viaje de los Reyes, la estatua de Campoamor, la acción de España en el Rif, en las playas de moda, Romanones cazando y otras de mucha actualidad.
Este número, como los anteriores, se vende al precio de 20 céntimos en todos los kioscos.

ESPECTÁCULOS

TEATRO APOLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sesión diaria, de 6'30 tarde á 12'30 noche.
PLAZA DE TOROS.—Compañía de ópera y zarzuela.—A las 9'15 de la noche.—Moros y cristianos.—Juegos malabares.—La Corte de Farón.
Silla de pista, 0'20 pesetas.—Entrada general, 0'25.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:
Juzgado municipal del distrito del Mar
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 0.
Defunción: Concepción Adán Gerniarás, de 61 años, Camino del Grao, 52, de coma diabética.
Distrito del Mercado
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: Vicenta González Todolí, de 69 años, Carrera de San Luis, traste 8.º, de nefritis crónica.—Alejandro Irazzo Palavicino, de 62 años, Félix Pizcueta, 26, de diabetes sacarina.
Distrito de San Vicente
Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2.
Defunciones: Enrique Molit Balaguer, de 74 años, Sangre, 16, de asistolia.—Basilio García Verde, de 50 años, Borrull, 61 y 63, de artritis tuberculosa.—Domingo Rodríguez Pérez, de 91 años, San Pablo, 26, de vejez.—Pedro de Santa Bárbara, de 52 años, Hospital provincial, de hernia inguinal estrangulada.—Gaspar Lladó Lladó, de 28 años, Hospital provincial, de septicemia aguda.
Distrito de Sarriana
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.
Defunción: Balbina Torres Guillém, de 69 años, Orilla Aqueola, 10, de apoplejía cerebral.
Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 14.—Defunciones, 9.

El Rey pide el indulto de Sancho Riego

MANIFESTACIONES DE ROMANONES
Madrid 2, a las 8'25 noche.
En el sud-expreso de Francia, llegó Su Majestad con el ministro de Estado y el conde de Aybar. En la estación esperaban todos los ministros, subsecretarios y directores generales, las autoridades, generales y otras muchas personas de significación. El Rey conversó breves momentos con el señor conde de Romanones, y se dirigió en auto á Palacio. A las tres de la tarde llegó al regio Alcázar el conde de Romanones, quien estuvo conferenciando con el Rey hasta las cinco y media, hora en que se trasladó á la Presidencia. Allí nos recibió á los periodistas: «Señores—dijo—he dado cuenta á Su Majestad de haber recaído sentencia definitiva en la causa contra Sancho Alegre. Como quiera que el gobierno no ha podido ocuparse de este asunto, por no haberse recibido los informes del fiscal y del Consejo de Estado, he manifestado que nos ocuparemos de ello en sucesivos Consejos. El Rey se apresuró á manifestarme su deseo de que el gobierno pudiera aconsejarme el ejercicio de la regia prerrogativa del indulto. En vista de ello, reuní hoy mismo al Consejo de ministros para acordar si procede ó no el indulto y llevarlo todo preparado al Consejo que presidirá mañana Su Majestad. El acto del Rey ha sido espontáneo; de su única y exclusiva iniciativa. Cuando todavía no se ha manifestado la opinión, el Rey sale al paso á todo propósito y quiere indultar á Sancho Alegre, siendo más de aplaudir la conducta del Soberano por haber sido él objeto del crimen. El asunto puede darse por terminado, merced á los nobles deseos expresados por el Monarca. Hablé también á Su Majestad de las huelgas de la guerra de Marruecos y del viaje de M. Poincaré.» A última hora, ante la imposibilidad de reunir el Consejo, se desistió de ello, decidiendo el conde llamar separadamente á los ministros para consultar su parecer sobre el indulto del regidá. Los primeros con quienes habló el jefe del gobierno fueron los ministros de la Guerra, Fomento y Hacienda, y los tres mostráronse en absoluto favorables al indulto. Después fueron consultados los restantes consejeros, creyéndose que manifestaron también su conformidad, y, por consiguiente, que el indulto está ya acordado.

Otras declaraciones del jefe del gobierno

Madrid 2, a las 8'45 noche.
Hablando el conde de Romanones con los periodistas sobre los asuntos del día, negó las supuestas aproximaciones de las dos ramas del partido liberal, de que habla hoy El Imparcial. «Eso—dijo el conde—no pasa de ser un buen deseo del citado periódico, que yo agradezco, pero no hay nada por ahora. Veremos lo que da de sí el mes de septiembre. He recibido una carta del Sr. Francos Rodríguez, anunciándome que ha quedado restablecida la normalidad en Barcelona y que ha pasado el mes más amargo de su vida.» Un periodista: «—Ha leído usted los artículos del periódico La Voz de Guipúzcoa, que habla de la constitución de un Sindicato para la explotación de terrenos en Africa?» El conde: «—Si no me hubieran preguntado ustedes no pensaba ocuparme de este asunto, que es sumamente desagradable; pero en fin, hay que ir acostumbrándose. No trato de escurdirar in-

EL CAPITÁN SÁNCHEZ

Rumores no confirmados
Madrid 2, a las 10'15 noche.
Durante todo el día habían circulado rumores por Madrid referentes á que el triste-mente célebre capitán Sánchez se había envenenado. Respecto á esto hemos preguntado al presidente del Consejo, que nos ha dicho que la noticia era cierta, y que lo ocurrido es que Sánchez sufría una pulmonía fulminante que ponía en peligro su vida, por cuya razón era necesario trasladarle al Hospital. De lo ocurrido se dió cuenta al capitán general, que creyendo que la enfermedad de Sánchez era solo un pretexto, se negó, pero los médicos militares que reconocieron á Sánchez manifestaron que era cierta la enfermedad, hasta el extremo que daban muy pocas esperanzas de vida.

tenciones, y por lo tanto, no sé el fin que se proponen. Ni en el ministerio de la Guerra ni en el de Estado existen rastros de semejante Sindicato. El nombre del general Marina está por encima de esas miserias y por ende no cabe pensar que su nombramiento de residente general reconocida por causa el encargo de proteger á dicho Sindicato. El general Marina, como hizo el general Alfau, procurará defender los intereses de España. En el Consejo de mañana—continuó diciendo el presidente,—daremos cuenta á Su Majestad del desarrollo, solución y consecuencias de la huelga de Barcelona. Apenas solucionada ésta ya se prepara la de los mineros. Veremos de solucionar en cuanto estalle. Un periodista: «—Entre los asuntos de que se ocupará el Consejo hay alguno de verdadera importancia? El conde, sonriendo: «—Trataremos del pasado, del presente y del porvenir.»

De San Sebastián

Madrid 2, a las 9'30 noche.
El yate «Girdala» marchó á repostarse de carbón. Salieron para Madrid las fuerzas del regimiento de María Cristina. Los oficiales de la guarnición obsequiaron con un lunch á sus compañeros de Madrid. Entre los taurifilos no se comenta otra cosa que la noticia de la retirada de Bombita. El Príncipe de Asturias y los Infantes estuvieron en la playa. A las tres de la tarde llegó el balandro del Rey «Giralda III». Este y los demás propiedad del Monarca, tomarán parte en las regatas de los días 7 y 8, en que patronearán los balanderos señoritos. El día fue hermosísimo. La gente se trasladó al monte Iguelo y al monte Ulía, donde reinó extraordinaria animación.

De Marruecos

Madrid 2, a las 9'45 noche.
De Tánger
Tánger.—En los aduana se anuncia la existencia de cartuchos, clases y precios. En vista de esto, se censura que en la Aduana no abran los paquetes y vean si son de contrabando. Ha embarcado para Marsella y París el general, alto comisario francés, M. Liautey. **Noticias de interés**
Tánger.—Las últimas noticias son de grandísimo interés. Se sabe que el general Silvestre ha regresado á Cuesta Colorado, donde ha dejado una columna de cinco ó seis mil hombres. Esperaba instrucciones concretas del alto comisario, general Marina, para atacar á Zinat. Según parece, el general Marina está preparando un movimiento combinado de tropas, para dar un golpe decisivo contra los moros. Este movimiento se efectuará en la siguiente forma: Silvestre, con las fuerzas á sus órdenes, marchará sobre Zinat, desde Cuesta Colorado. Luego caerá sobre Fondak, con el fin de descongestionar á Tetuán; fuerzas de las allí concentradas operarán sobre Benimadán, uniéndose al grueso de las tropas, marchando luego á Fondak, donde se reunirán con el general, tomando luego el zoco El Jemis. El alto comisario, general Marina, está siendo objeto de grandes elogios, pues personalmente dirige y prepara todas las operaciones. Desde mañana á la noche está á caballo, no descansando un momento é interviene directamente en cuantos trabajos se realizan. «La Depeche», conforme

LOS CAMBIOS

Madrid 2, a las diez noche.
En la Bolsa se cotizaron hoy: Los francos, á 6'60. Las libras no se cotizaron.

EL TIEMPO

Madrid 2, a las 10'10 noche.
La borrasca del Golfo de Gascuña, camina hacia el Báltico, desapareciendo su influjo hacia la Península, pero la formación de nuevos centros de perturbación, dan poca estabilidad al tiempo, haciendo que se formen y descarguen tormentas locales, que en algunos casos han producido lluvias copiosísimas. En Bilbao se registraron 38 milímetros y en San Sebastián y Huesca 25. Los vientos soplan con poca fuerza y con dirección variable, manteniéndose suave la temperatura. La máxima de ayer fué de 31 grados en Sevilla, Córdoba y Jaén, y la mínima de 6 en León.

La huelga de Barcelona

Barcelona 2, a las 11'15 noche.
El conflicto del arte textil ha continuado hoy ofreciendo el mismo favorable aspecto. Siguieron trabajando las mismas fábricas que ayer, más otras diez que reanudan por vez primera su trabajo después de la huelga. Esta tarde volvieron al trabajo 500 obreros. Según datos oficiales, trabajan 246 fábricas, con 21.146 obreros. Quedan cerradas 32 fábricas, con 4.742 obreros. El gobernador ha seguido conferenciando con patronos y obreros para zanjar diferencias. Las fábricas que permanecen cerradas confían que abrirán por toda esta semana. Una comisión de la Sociedad «La Constancia» visitó al Sr. Francos, dándole otra lista de las fábricas cerradas. El gobernador ha citado á los patronos, para solucionar la anomalía. Esta mañana ha ocurrido un incidente en la fábrica de Portabella. Al presentarse los obreros al trabajo, el encargado les ha advertido que, después de la huelga, se consideraba anulado el contrato anterior en el que tenían los operarios concedidas mejoras sobre otras fábricas. No conformándose los obreros, han visitado al gobernador, quien ha citado para mañana al fabricante. La reunión de delegados de la Federación textil que debía celebrarse hoy en el local de «La Constancia», no se ha efectuado por falta de número, quedando aplazado indefinidamente. En Mataró han empezado hoy á trabajar cinco fábricas, las cuales, calculase ocupan la tercera parte de la población fabril. En Vilassar se ha reanudado el trabajo en todas las fábricas. En Badalona trabajan las mismas que ayer. En las demás poblaciones trabajábase con normalidad. Esta noche, comisiones de dependientes de comercio visitaron las tiendas que se hallaban abiertas para rogar las cerrasen. A las ocho, en vista de los incidentes ocurridos ayer, tomaron precauciones las autoridades, resultando aquéllas innecesarias, pues hoy no ha ocurrido nada de particular.

La huelga de Barcelona

Barcelona 2, a las 11'15 noche.
El conflicto del arte textil ha continuado hoy ofreciendo el mismo favorable aspecto. Siguieron trabajando las mismas fábricas que ayer, más otras diez que reanudan por vez primera su trabajo después de la huelga. Esta tarde volvieron al trabajo 500 obreros. Según datos oficiales, trabajan 246 fábricas, con 21.146 obreros. Quedan cerradas 32 fábricas, con 4.742 obreros. El gobernador ha seguido conferenciando con patronos y obreros para zanjar diferencias. Las fábricas que permanecen cerradas confían que abrirán por toda esta semana. Una comisión de la Sociedad «La Constancia» visitó al Sr. Francos, dándole otra lista de las fábricas cerradas. El gobernador ha citado á los patronos, para solucionar la anomalía. Esta mañana ha ocurrido un incidente en la fábrica de Portabella. Al presentarse los obreros al trabajo, el encargado les ha advertido que, después de la huelga, se consideraba anulado el contrato anterior en el que tenían los operarios concedidas mejoras sobre otras fábricas. No conformándose los obreros, han visitado al gobernador, quien ha citado para mañana al fabricante. La reunión de delegados de la Federación textil que debía celebrarse hoy en el local de «La Constancia», no se ha efectuado por falta de número, quedando aplazado indefinidamente. En Mataró han empezado hoy á trabajar cinco fábricas, las cuales, calculase ocupan la tercera parte de la población fabril. En Vilassar se ha reanudado el trabajo en todas las fábricas. En Badalona trabajan las mismas que ayer. En las demás poblaciones trabajábase con normalidad. Esta noche, comisiones de dependientes de comercio visitaron las tiendas que se hallaban abiertas para rogar las cerrasen. A las ocho, en vista de los incidentes ocurridos ayer, tomaron precauciones las autoridades, resultando aquéllas innecesarias, pues hoy no ha ocurrido nada de particular.

En virtud de este informe, el capitán Sánchez fué trasladado desde las Prisiones militares al Hospital militar. **Briones.**
Concesión
Madrid 2, a las 10'29 noche.
Se ha publicado una real orden circular concediendo á D. Manuel Castañeda el servicio de recluta de voluntarios para guarnecer nuestras posiciones del territorio de Africa. **Briones.**

El Rey y el regidá

La entrevista en que Su Majestad ha pedido el indulto de Sancho Riego
Madrid 2, a las 10'25 noche.
Casi todos los ministros han desfilado por el domicilio del conde de Romanones, enterándose éste de los términos de su conferencia con Su Majestad, y especialmente del interés demostrado por la augusta persona, de que se indultase á su agresor. El jefe del gobierno pensó convocar á Consejo extraordinario, para tratar del asunto; pero en vista de que todos los ministros le habían significado, separadamente, su favorable inclinación á la petición de Su Majestad, ha creído el conde que era innecesaria tal reunión. Lo sucedido en la cámara regia á propósito de esta petición de indulto, es, según referencias autorizadas que tengo, lo siguiente: «Al despachar el jefe del gobierno con Su Majestad, le enteró del acuerdo recaído en los expedientes de indulto de que nos ocupábamos ayer, diciendo que el gobierno, con gran sentimiento, no había encontrado mérito para proponer el indulto de tres reos: el de Jacinto Brugada, condenado por la Audiencia de Gerona, por violación y asesinato, y el de dos de los condenados por el crimen de Gador; el «Moruno» y su mujer Agustina. Entonces Su Majestad preguntó: «—Y de Sancho Alegre?» «—Señor—contestó el jefe del gobierno—á este expediente falta algunos papeles trámites para que llegue al Consejo, para su decisión definitiva.» «—Fues yo—añadió D. Alfonso XIII,—una vez conocido el fallo recaído en el recurso, puedo decir que vería con gusto que el gobierno me aconsejara, respecto de este desdichado asunto, la concesión del indulto. Este rasgo nobilísimo del Rey, ha indicado al gobierno, el camino á seguir.» **Briones.**

El viaje de Poincaré

Sus habitaciones en Palacio
Madrid 2, a las 10'35 noche.
Luego de despachar el Rey con el jefe del gobierno, bajó á los estresuelos de Palacio, inspeccionando con el Sr. Repullés, arquitecto del Real Patrimonio, las habitaciones donde estuvo el ministro de Estado y que se están decorando para alojar en ellas al presidente de la república. Anochecido tomó el Rey uno de sus autos y dirigióse á Cercadilla, donde comará con el Infante D. Fernando, regresando después á Madrid. **Briones.**

Las operaciones en Marruecos

Los primeros que irán
Madrid 2, a las 10'45 noche.
Puedo afirmar que las fuerzas preparadas para marchar á Marruecos en cuanto sea necesario, serán conducidos antes á sitios estratégicos de la Península, donde podrán ser transportados fácilmente á las zonas de aquel imperio donde habrán de operar. Las primeras fuerzas que, caso de ser necesario, se movilizarán, son los batallones de los regimientos del Rey y de León, que están en Madrid. **Briones.**

Romanones perplejo

Ni le acompaña, ni sabe si volverá
Madrid 2, a las 10'55 noche.
No tiene todavía decidido el jefe del gobierno si acompañará á Su Majestad cuando regrese á San Sebastián. Lo más probable es que emprenda el viaje el día 5. También ignora el conde si mientras esté en la capital de Guipúzcoa se celebrará allí algún Consejo de ministros ó vendrá á Madrid á presidirlo. **Briones.**

La feria de Murcia

Madrid 2, a las 11'50 noche.
Murcia.—Ha sido hoy el primer día de feria, inaugurándose la de ganados y la Exposición de Trabajos de los alumnos de las escuelas de la Económica de Amigos del País. Dicha Exposición es notabilísima. Reina extraordinaria animación, porque la afluencia de forasteros es extraordinaria. «En la estación de Riquelme, un tren de mercancías arrolló á un joven de 16 años, produciéndole tan graves heridas, que el desgraciado muchacho falleció pocas horas después. Desgracia.—En la carretera de Burriana á Nules, un hombre, llamado Antonio Castelló Lucas, de 45 años, tuvo hoy la desgracia de caerse de un carro cargado de arena, siendo atropellado. Una de las ruedas del vehículo le pasó por el vientre, dejando muerto al infeliz Castelló. **Briones.**

EL DÍA TAURINO

Madrid 2, a las 11'50 noche.
EN PALENCIA
Se lidián seis reses de la ganadería de Muruve, por los diestros Gaona y Gallito III. El primero es negro meano. Gaona lo torea por verónicas. Seis varas y tres caídas. Los maestros hacen buenos quites. Gaona muletea regular, despachando al bicho de una buena. El segundo es negro. Lleva el bicho la cabeza por las nubes. Joseito lo torea por baje, consiguiendo que baje la testuz. Cinco varas, tres caídas, dos caballos. El menor de los Gallos hace con la flámula una faena admirable por todos conceptos, que la remata con una **B.**

Una brigada mata á su capitán y después se suicida

Barcelona 2, a las 11'35 noche.
A las once de la mañana, en el cuartel de Alfonso XIII, en donde alojase el regimiento de dragones de Numancia, ha ocurrido un trágico suceso. Hallándose en el despacho del cuartel el capitán del primer escuadrón don Andrés Tejada Alcayna, se presentó el brigada José Blando, el cual, sin que mediase cuestión, sacó un revólver del bolsillo y disparó á quemarropa sobre el capitán dos tiros, dejándole muerto instantáneamente. Al oír la detonación entró en el despacho el soldado Francisco Beltrán, quien quiso desarmar al agresor; pero éste disparó nuevamente sobre Beltrán, hiritiéndolo. Al estrepito de las detonaciones acudieron muchos soldados, y el brigada, aprovechando la confusión, encoróse en el despacho. Por la ventana vió el agresor en el patio á su propia esposa, y comenzó á darla gritos de que se retirase, porque se iba á matar. Poco después, la bala le perforó el cráneo y quedó alojada en el cerebro; el suicida cayó junto á su víctima al Hospital, y allí falleció á las dos y media de la tarde; también ingresó en el Hospital el soldado Beltrán; tenía el proyectil alojado en el brazo derecho y le fué extraído con suma facilidad; su herida no ofrece cuidado. El infeliz capitán Sr. Tejada, era de los más jóvenes del regimiento, y estaba próximo á contraer matrimonio. Al lugar del suceso acudieron el general Brandeis y los jefes y oficiales del cuerpo. Desconociendo los móviles de la agresión, siendo lo más probable que el matador realizase su crimen en un acto de perturbación mental. **B.**

Noticias cortas

Madrid 2, a las 11'40 noche.
En la estación del Mediodía un mozo simulaba clavar una navajita á una perra, propiedad de una aguadora, y creyendo ésta que la cosa iba de veras, se abalanzó sobre el mozo, cogiéndole la mano, y volviendo el arma hacia él, se la clavó en la ingle, seccionándole la femoral. **Briones.**

De Provincias

Madrid 2, a las 11'45 noche.
Salida de fuerzas
San Sebastián.—En tren especial ha salido esta mañana, á las 9'20, un escuadrón del regimiento de María Cristina. Fué despedido con entusiasmo. **Magistrado fallecido**
Burgos.—Ha fallecido D. Primitivo González Alba, magistrado del Supremo, que residía accidentalmente en esta población. **Visita**
Cádiz.—El gobernador militar general Juliá ha marchado á Puerto Santa María, con el fin de visitar el Hospital habilitado para los heridos y enfermos que regresen de la campaña. Cuenta este Hospital con 200 camas. **Sorteo**
Burgos.—Se ha verificado el sorteo de 183 soldados de los regimientos de La Lealtad y de San Marcel, con el fin de reforzar el batallón de Cuenca, que está preparado para marchar á Marruecos. **Horrorosa tormenta**
Orense.—Ha descargado sobre varios pueblos de esta región una horrorosa tormenta, que arrasó por completo todas las cosechas, causando, además, grandes destrozos en los árboles frutales. Los pueblos más perjudicados son, entre otros, San Agustín, Frolanes y Santa Marina. Un vecino de Frolanes, llamado Tomás Rodríguez, resultó muerto. Los daños causados por la tormenta pueden calcularse en 100.000 pesetas. Un trozo considerable de la carretera á Viñe quedó destruido, quedando interrumpido el tránsito. El gobernador ha conferenciado telefónicamente con los ministros de la Gobernación y de Fomento, sobre la forma de arbitrar recursos para reparar los daños causados en la carretera y para indemnizar á los damnificados. **Batalla campal**
Oviedo.—Durante la celebración de unas fiestas en el pueblo de Cangas, se suscitó una cuestión entre varios mayoresales, llegando á las manos. Resultó un muerto y varios heridos. La Guardia civil detuvo á cinco individuos boteros, como autores principales de los hechos. A uno de los detenidos se le ocupó una navaja de grandes dimensiones, toda ensangrentada. Se busca á tres boteros más, coautores de los hechos relatados. **La feria de Murcia**
Murcia.—Ha sido hoy el primer día de feria, inaugurándose la de ganados y la Exposición de Trabajos de los alumnos de las escuelas de la Económica de Amigos del País. Dicha Exposición es notabilísima. Reina extraordinaria animación, porque la afluencia de forasteros es extraordinaria. «En la estación de Riquelme, un tren de mercancías arrolló á un joven de 16 años, produciéndole tan graves heridas, que el desgraciado muchacho falleció pocas horas después. Desgracia.—En la carretera de Burriana á Nules, un hombre, llamado Antonio Castelló Lucas, de 45 años, tuvo hoy la desgracia de caerse de un carro cargado de arena, siendo atropellado. Una de las ruedas del vehículo le pasó por el vientre, dejando muerto al infeliz Castelló. **Briones.**

En Gobernación

Madrid 3, a las 0'25 madrugada.
El ministro de la Gobernación nos dijo esta noche que no tenía ninguna noticia de importancia; que en Barcelona se había restablecido la normalidad, alterada por la huelga fabril, y que aunque los dependientes de ultramarinos intentaron esta noche una nueva manifestación, se disolvieron en seguida, sin que ocurrieran incidentes. Añadió que en Asturias hacía un tiempo tormentoso, y que el Consejo de ministros de hoy se celebrará á las once de la mañana. Después del Consejo todos los ministros despacharán con el Rey. **Briones.**

Del Extranjero

Madrid 3, a las 3'30 madrugada.
Alemania va á San Francisco
Berlín.—Ha llegado el comisario general de la Exposición de San Francisco. Según dice, se ha dicho que la resolución del gobierno Imperial, de no concurrir oficialmente á dicho certamen, ha causado un efecto deplorable entre la numerosa colonia alemana de los Estados Unidos. **Fallecimiento**
Berlín.—Ha fallecido la Princesa Alejandrina Matilde de Wurtemberg, á los 82 años, en Tempelhof. **Una conmemoración**
Berlín.—Han dado comienzo los actos organizados para conmemorar la batalla del Sedán. **Prácticas de aviación**
Berlín.—Tres aeroplanos y un dirigible evolucionaron hoy sobre el campo de aviación á presencia del Kaiser, quien llevaba entre su Estado Mayor, al jefe del Estado Mayor italiano, el ministro de la Guerra argentino y una comisión de marinos suecos. **De aviación**
París.—M. Pegnot reprodujo esta mañana en el aeródromo de Buc, los experimentos que ayer realizó en Inosy. Dichos ensayos fueron presenciados por el coronel Ramazzotti, en representación del general Hirschamer, y numerosas notabilidades en aeronáutica, aviadores civiles y militares, periodistas y un gran gentío. Pegnot se elevó á las 10'15 en un rápido ascenso hasta 1.000 metros de altura. Fuero entonces el aeroplano en posición vertical, y á continuación descendió de esta manera, con vertiginosa rapidez, hasta 500 metros del suelo, poniendo entonces el aparato en posición horizontal, pero completamente volcado, haciendo de este modo una ese de 500 metros de extensión, que dibujó en unos treinta segundos. Seguidamente volvió á su posición normal, aterrizando sin novedad á las diez y cuarenta y fué ovacionado. **Las sufragistas**
Londres.—En dos buzones correos han aparecido unas cartas impregnadas en un líquido negro que pudo haber producido un incendio. Se trata, según se cree, de un nuevo atentado de las sufragistas. **Choque de automóviles**
Nueva York.—Comunican de Nachville, que durante una carrera de automóviles, uno de ellos perdió una rueda y otro que le seguía á corta distancia tropezó con él. Resultaron muertos los dos chauffeurs y los dos mecánicos. **Bulgaria sin dinero**
Sofía.—Bulgaria se halla en una apuradísima situación económica, calculándose que necesita unos 400 millones. Se habla de un proyecto de empréstito. **A tomar aguas**
San Petersburgo.—El Príncipe heredero, niño de corta edad, ha sido conducido al pueblo de Euprotatona, con objeto de que tome aguas salinas. **Briones.**

gran estocada que hace polvo al bicho. (Ovación y oreja)
El tercero es negro albardado. Cinco varas, cuatro caídas y dos caballos. Gaona, al cambio de suerte coge los rehiletes, dejando tres pares de frente, buenos, que la valan palmas Luz y muletea regular pasando con la izquierda, cobrando dos medias, mejor la segunda que la primera. El cuarto es negro meano. Joseito lo lancea con lucimiento, escuchando aplausos. El bicho, que es de poder, aguanta cinco varas por dos caídas y un caballo muerto. Se promueve un escándalo al cambiar el presidente de tercio, pues el público pedía más caballos. Arreía la bronca al coger los palos los peones, llenándose el ruedo de objetos Al coger el clarín para matar, todavía dura la grita. Joseito coge los trastos y conjura el confilico, haciendo con la muleta, una faena inmensurable, dando toda clase de pasas, hasta de rodillas. El público, loco de entusiasmo, corra con olés tan buena faena. Cuando el toro iguala se tira con todas las de la ley, agarrando una estocada superior, que hace polvo al bicho. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y lluvia de prendas de vestir.) El quinto es también negro. Maestros y peones meten el capote, convirtiéndose la Plaza en un herradero. Cinco varas y tres caídas. Gaona, sin fijarse que el toro no reúne condiciones, coge los palos, dejando dos pares sin lucirse. En la hora de la verdad, y luego de una faena regular, despacha al toro de media baja y una buena. (Muchas palmas.) El sexto es asimismo negro, de muchos pies. Ocho varas, cuatro caídas y un caballo. Joseito coloca dos pares de banderillas superioresmente. Luego muletea superior é inteligentemente, dejando una estocada un poco ladeada, que basta. (Muchas palmas, y el diestro es sacado en hombros hasta la calle.) **EN MOTILLA**
Cortijano y Mestizo quedaron superiores toreando y matando. Fueron ovacionados. **Briones.**

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Sandalio, mártir.—El oficio y la misa son de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa, y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—Santas Cándida, Rosa de Viterbo y Rosalía, vírgenes.

CUARENTA HORAS.—Terminan en Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo. Se descubre a las cinco y media de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

En la antigua iglesia de San Juan del Hospital se celebra todos los días, a las siete y media, el mes consagrado a la Santísima Virgen de la Mediana, con misa de Comunión general, ejercicio propio del día y gozos al terminar.

Sección Comercial

Lonja de Valencia

Las cotizaciones que se hicieron ayer en la Lonja, son las que a continuación publicamos:

ARROCES.—En cáscara: Amouquill, a 26 pesetas; Benloch, sin existencias; Bomba, a 40.

En blanco: Amouquill y Benloch, clase 00, a 3750 00, a 38, y las demás clases sufren un aumento de 0 75 pesetas en cada una.

HABAS.—Gruesas, a 28 50 pesetas los 100 kilos, Medianas, a 29.

ACEITES.—De oliva: 1.ª, a 15 50 pesetas; 2.ª, a 14 50, 3.ª, a 13 50.

SEMILLAS.—ALPISTE.—A 58 50 pesetas los 100 kilos, con envase.

PRODUCTOS DEL CAMPO.—Precios y observaciones. Vall de Uxó 1.º septiembre.—Algarros, arroba, 2 25 pesetas; aceite, 14; higos, 3 25; almendras, varchilla, 5 50.

DE OLIVA: 1.ª, a 15 50 pesetas; 2.ª, a 14 50, 3.ª, a 13 50.

SEMILLAS.—ALPISTE.—A 58 50 pesetas los 100 kilos, con envase.

PRODUCTOS DEL CAMPO.—Precios y observaciones. Vall de Uxó 1.º septiembre.—Algarros, arroba, 2 25 pesetas; aceite, 14; higos, 3 25; almendras, varchilla, 5 50.

Centro de Información de Vicente Cenoves

Subasta del 1.º de septiembre de 1913. De Liverpool. Cobella.—Sin variación. Legado «Gisla». De Londres. Cobella.—4s, de 4/3 a 4/6; 5s, de 5/3 a 5/6.

RECUERDO EN LA ADUANA EN EL DIA DE AYER. Muebles: 0 05. Abandonos: 37 30. Cantidad: 23 00. Total: 60 35.

EL PUERTO

2 septiembre. MOVIMIENTO DE BUQUES. Entrados: Vapor Cabo Carvoeiro, de Bilbao, con cargo general.—Vapor Villarreal, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Kassa, de Trieste, con cargo general.—Vapor Jorge Juan, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Cataluña, de Sevilla, con cargo general.—Vapor Carlo, de Trieste, con cargo general.—Goleta Isabel, de Palamós, con cargo general.

Salidos: Vapor Federico, para Certe, con vino.

Movimiento Bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 2 de agosto de 1912. Deuda perpetua al 4 por 100 interior.—Serie F, 00 00 o. E, 80 30 o.; D, 81 00 o.; C, 81 75 o.; B, 82 50 y 83 o.; A, 84 25 y 70 o.; G, 85 20 o.; H, 00 00 o.; en diferentes series: 00 00 o.

ONDAS PUBLICAS. Obligaciones municipales: 6 y 8 1/2 emisión, Masnacha, 98 50 d. Id. 7 1/2 emisión: 100 00 o.

COLECCIÓN DE VALORES. Obligaciones provinciales.—Puerto: 103 25 d. Id. Cárceles: A, 102 25 d. Id. B: 102 00 d.

DEUDA PERPETUA AL 4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 00 00 o. E, 80 30 o.; D, 81 00 o.; C, 81 75 o.; B, 82 50 y 83 o.; A, 84 25 y 70 o.; G, 85 20 o.; H, 00 00 o.; en diferentes series: 00 00 o.

Table with columns for various financial instruments and their values, including 'Río-Tinto', 'F.C. Norcia', 'F.C. Zaragoza', etc.

Table with columns for 'Río-Tinto', 'F.C. Norcia', 'F.C. Zaragoza', etc., showing values for different series.

Table with columns for 'Río-Tinto', 'F.C. Norcia', 'F.C. Zaragoza', etc., showing values for different series.

Table with columns for 'Río-Tinto', 'F.C. Norcia', 'F.C. Zaragoza', etc., showing values for different series.

BUQUES

Vapores asturianos

El vapor MATIAS F. BAYO saldrá el día 5 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vigo, Huelva, Villagarcía, Gijón, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

También admite carga para Luarca, Navia, Tapia, Vega de Ribado y Fox, con transbordos en Gijón, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Viuda de Estrauch, Colón, 98. En el Grao de Barcelona los Sres. Romani y Miral, Muelle, núms. 15 y 16, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, número 8.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.

Para LONDRES. El vapor MELTON saldrá el 4 del actual.

Para LONDRES y Amberes. El vapor VELAZQUEZ saldrá el 8 del actual.

Para HAMBURGO. El vapor POLLY saldrá el 4 del actual.

El vapor BALBOA saldrá el 6 del actual.

Consignatarios: Srs. Mac-Andrews y Comp., Llano del Remedio, letras A, G, chafalán, frente a la Glorieta.

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio corriente. El vapor CABO SAN ANTONIO saldrá el día 3 del actual, para Tarragona, Barcelona, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABO PEÑAS saldrá el día 6 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogué, calle de Sorri, 2, entrada, derecha, y Grao, Muelle de Fontaine (Caro).

Liquidación POR DEJAR EL NEGOCIO. La antigua paquetería LA CORONA, de la calle San Vicente, números 74 y 76, equina a la de Colcheros, liquida todas sus existencias, a precios baratísimos.

SE ACQUIRITAN locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos o talleres, en la calle Azcárraga.—Razón: Serrano, núm. 20, 2.º, de 10 a 12.

LA PIEL

LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los antiguos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más o menos lisonjeras; estos son mas peligrosos que útiles.

Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los humores (materias agrias), de los virus que le han invadido, sino también restituirle por decirlo así, clarificada, devolviéndola su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

Botones, Humores, Eczemas, Furunculos, Herpes, Sarpullidos, Rojeos, Pícnosis, Apóstemas, Enfermedades del cuero, Cabellos, Evacuación de la nariz y de las orejas.

donde la sangre infectada lleva a las diversas regiones del organismo los virus morbosos que las ocasionan; en donde la piel y las mucosas se cubren de Botones, Rojeos, Ulceras, el Depurativo Richelet produce un resultado casi instantáneo.

Actúa directamente la causa y accesoriamente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y, por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provengan de su existencia.

Además, el sujeto que padece Dermatitis (enfermedad de la piel) está prevenido, por decirlo así, por las manifestaciones

TRASPASO

Por enfermedad de su dueño, se traspasa una gran casa de viajeros, situada en uno de los mejores y más céntricos de la capital.—Para informes, casa José Guerrero, ferreteria del León, calle de Flisaverde, Valencia.

GANGA

Se vende en Torrente una magnífica y espaciosa casa, con jardín y corral, calle de Pila, núm. 46. Precio y condiciones en la misma, y en Valencia, calle de la Sangre, 16, principal.—Puede verse todos los días de 9 a 17.

Ocasión

Se vende máquina horizontal a vapor, máquinas y motores eléctricos, demás útiles y herramientas.—Dirigirse a la Unión española de fábricas de abonos, calle de Santa Ana, Grao.

CABRA LECHERA

recién parida, se vendé. Calle de Lauria, 29.

Fábrica de artículos para viaje

Gran surtido en mundos de Viena, maletas de fibra, impermeables, sacos de mano, desde la clase más interior a la más superior.

Especialidad en la maleta Carriga, para muestrarios, construida con maderas cruzadas, a cinco cuerpos, patentada, única en su clase.—Plaza Cajeros, 8, Valencia.

Todo el reino DE VALENCIA

sabe, con seguridad absoluta, que solamente en el caso de Rubinat, en su clínica de la calle San Esteban, 13, principal, con la Toalla de Venus, quita en el acto, si conviene, todos los defectos de la cara y de los brazos, como Vello, Estrugas, Viruelas, Pecos, Barros, Arrugas, Mancha, Paño, Morenés y el aspecto de la Vejez. Canas en el acto y para siempre. Calva en 30 días.

Y no solamente lo quita, como sabéis, sino que lo garantiza.

Masajista con título, única en Valencia. Masaje y depilaciones a domicilio. En mi clínica económica, con camas, baños, con baño. Despacho de 9 a 20, por un tónico, Domingos y fiestas, hasta la una.

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No compris sin visitar esta casa. SAN VICENTE, 2, CHAFLAN.

Carpintería de derribo

Puertas de calle, ventanas, etcétera.—Lauria, 29.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine Deschiens. Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda: a los ferruginos, etc. Da salud, fuerza.—PARIS.

EPILEPSIA, INSOMNIOS, ELIXIR YODIN

Polidromo, preparado en el Laboratorio de la Farmacia de la Unión Española de Fábricas de Abonos, S. A., de la calle de Santa Ana, Grao.

Del Mismo Autor: ERGOTINA

Chocolates

VIUDA DE R. COMOS Especialidad a la VAINILLA SANTA CATALINA, 16

MÁRMOLES S. ORTIZ

Graneros TALLERES Especialidad en LÁPIDAS MIGUELVEZ, 9—VALENCIA

ROMA A LA VISTA

Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—TRES PESETAS Imprenta Domenech, Mar. 05.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL. Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA. En toda España: 85 pesetas franco de porta. Extranjero: 85 francos; portes y gastos de Aduana a cargo del cliente.

Publicado por LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

SANTAL MIDY

Indefinido y de una Pureza absoluta. CURACION RADICAL Y RÁPIDA de los Flujos Reales o Persistentes.

En todas las Farmacias. Cada capsula de este Modelo nombre: MIDY.

GRUAS

Elevadores eléctricos, Motores, Bombas, Engranajes fresados.—Claudio Reig-INGENIERO

San Bernardo, núm. 110, Madrid

LOTERÍA NACIONAL

Lista general de los números premiados (tomados de la lista oficial y recibidos por telégrafo) en el sorteo celebrado el día 2 de Septiembre de 1913

Table with columns for 'Premios Mayores' and 'Números Premiados con 300 Pesetas'. It lists various numbers and their corresponding prizes, including 'Con 100.000 ptas.', 'Con 60.000 ptas.', 'Con 20.000 ptas.', and 'Con 1.500 ptas.'.